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7. RECOMENDAÇÕES PARA REVISÕES

As recomendações referentes a revisões deste guia de trabalho devem
ser enviadas à:
EMBRAER
A/C GIS – Gerência de Integração e Suporte do Desenvolvimento do
Produto
Av. Brigadeiro Faria Lima, 2170
Caixa Postal 8050 – CEP 12227-901
São José dos Campos – SP – Brasil

8. ABREVIATURAS

As seguintes abreviaturas não padronizadas são adotadas neste guia
de trabalho:
CR – Conforme Requerido
ESPEC – Especificação
MM – Manual de Manutenção
NA – Não Aplicável
PW – Pratt & Whitney
QTD – Quantidade

9. SÍMBOLOS DE EFETIVIDADE

Quando uma função/tarefa é aplicável a todas as aeronaves, a
palavra TODOS, na linha de EFETIVIDADE na página de
condição inicial, indica essa situação.
Quando é necessária uma diferenciação de Procedimentos de
manutenção entre números de série e/ou boletins de serviço
emitidos, símbolos ( , ) são utilizados para identificar a
aplicabilidade dessa condição.
Uma  seta  ( ) entre dois números de série indica números de  série



O.T. 1T27-2-79GT-00-1

vi           Revisão 2

Figura 1 (Folha 1)





O.T. 1T27-2-79GT-00-1

viii           Revisão 7

consecutivos e uma seta () após o número de série indica continui-

dade.

Aeronaves 312-0006  312-0184

Aeronaves 312-0185
Aeronaves Pré-Mod. B.S. 312-079-0002.

Aeronaves Pré-Mod. B.S. 312-079-0002.

10. REGISTRO DE BOLETINS DE SERVIÇO APLI-
CÁVEIS

A tabela que segue apresenta os BSs aplicáveis às informações
contidas neste guia de trabalho.

Tabela 1

NÚMERO DO B.S TÍTULO
NÚMERO DE
REVISÃO DE

INCORPORAÇÃO

1

2

3

4
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1-3. LOCALIZAÇÃO DE COMPONENTES NA
CABINE DE PILOTAGEM

A figura 1-2 ilustra a localização dos componentes situados nos
painéis de instrumentos e utilizados na execução dos procedimentos
contidos neste guia de trabalho.
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2-5. REMOÇÃO E INSTALAÇÃO DOS RADIADO-
RES DE ÓLEO

CONDIÇÕES INICIAIS

Efetividade: Todos

Condições Requeridas:

• Avião em segurança para manutenção (10GT)

• Capô do motor removido (71GT)

• Painéis de acesso 1407, 1408, 1409 e 1410 removidos (Seção I)

Pessoal Recomendado: Um

Equipamento de Apoio:

• Suporte para Remoção e Instalação do Radiador de Óleo P/N
AGE-01490-401 (2 ea)

Material de Consumo:

(Continua)

NOME ESPEC P/N QTD

(I.1) Anel de vedação – MS29512-08 4

(R.4) Anel de vedação – MS28775-010 2

(R.4) Arame de freno – MS20995-32 CR

(I.3) Graxa Molykote DC-33 
Light T1

– CR
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2-5.(Continuação)

Condições de Segurança:

Nota
Ao desconectar as mangueiras de óleo dos radiadores, ocor-
rerá uma perda de óleo, que pode ser minimizada com a ime-
diata utilização de bujões de vedação nas extremidades das
mangueiras.

Outras Recomendações: NA
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2-5-1. REMOÇÃO DOS RADIADORES DE ÓLEO

 1. Se aplicável, corte o arame de freno e remova o bujão de
drenagem de óleo dos radiadores.

 2. Remova e descarte os anéis de vedação.

 3. Drene os radiadores de óleo pelos orifícios de drenagem.

 4. Instale e frene os bujões de drenagem utilizando novos anéis de
vedação MS28775-010.

 5. Remova os parafusos e as arruelas de fixação dos radiadores.

 6. Aplique, nas superfícies dos Suportes para Remoção e Instalação
do Radiador (AGE-01490-401), uma camada de graxa Molykote
DC-33 Light T1 Consistent Grease.

Tome extremo cuidado na inserção dos supor-
tes e no deslocamento dos radiadores para não
danificar as borrachas de proteção ou amassar
o corpo dos radiadores.

 7. Insira cuidadosamente os dois suportes nas laterais dos
radiadores de óleo.

Nota
Os dois suportes têm como finalidade proteger os radiadores
e permitir a manutenção do alinhamento dos radiadores.

 8. Puxe o radiador movendo-o ligeiramente para os lados e, ao
mesmo tempo, para fora de seu alojamento.

 9. Sempre que o radiador emperrar por ter-se desalinhado, mova os
suportes para a esquerda ou para a direita, até alinhar novamente
o radiador.

(Continua)
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Figura 2-5-1 (Folha 1 de 2)
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2-5-1. (Continuação)

10. Repita os passos acima até a remoção completa do radiador.

11. Apoiando o radiador, remova os dois suportes.

12. Desconecte as mangueiras de entrada e saída de óleo no radiador.

13. Se aplicável, remova as uniões das mangueiras; retire e descarte
os anéis de vedação.
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Figura 2-5-1 (Folha 2 de 2)
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2-5-2. INSTALAÇÃO DOS RADIADORES DE ÓLEO

 1. Instale e aperte as uniões das mangueiras de entrada e saída de
óleo no radiador, utilizando novos anéis de vedação MS29512-
08.

 2. Conecte as mangueiras de entrada e saída de óleo do radiador.

 3. Aplique nas superfícies dos Suportes para Remoção e Instalação
do Radiador de Óleo (AGE-01490-401) uma camada de graxa
Molykote DC-33 Light T1 Consistent Grease.

 4. Posicione o radiador de óleo entre os dois suportes, formando um
conjunto único.

Tome o máximo cuidado ao inserir e movimen-
tar o conjunto suportes/radiador para não
danificar as borrachas de proteção ou o corpo
do radiador.

5. Posicione o conjunto suportes/radiador no alojamento do
radiador.

6. Insira o radiador, empurrando-o para dentro do alojamento e, ao
mesmo tempo, deslocando-o ligeiramente para os lados.

 7. Sempre que o radiador emperrar, por ter-se desalinhado, mova os
suportes para a esquerda ou para a direita, até alinhar novamente
o radiador.

  8. Execute os passos acima até a instalação completa do radiador
em seu alojamento.

  9. Remova os dois suportes.

10. Instale e aperte os parafusos e as arruelas de fixação dos
radiadores.

(Continua)
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Figura 2-5-2
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2-5-2. (Continuação)

COMPLEMENTAÇÃO DA TAREFA:

• Dê uma partida seca ao motor (71GT) e verifique o nível de óleo
(12GT).

• Dê partida ao motor (71GT) e deixe-o funcionar até obter os
valores de temperatura de óleo entre 71°C e 75°C (159,8°F e
167°F).

• Corte o motor (71GT).

• Verifique as conexões das mangueiras e dos radiadores de óleo
quanto a evidências de vazamento de óleo.

• Instale o capô do motor (71GT).

• Instale os painéis de acesso 1407, 1408, 1409 e 1410 (Seção I).

FINAL DA TAREFA
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2-9. REMOÇÃO E INSTALAÇÃO DA MANGUEIRA DE
PRESSÃO DE ÓLEO, RESTRITOR E ADAPTADOR

CONDIÇÕES INICIAIS:

Efetividade: Todos

Condições Requeridas:

• Avião seguro para manutenção (10GT)

• Capô do motor removido (71GT)

Pessoal recomendado: Um

Equipamento de Apoio: 

• (R)(I) Chave especial para o adaptador (P/N 312-00007-401 -
W26H)

Material de Consumo: 

Condições de Segurança: NA

Outras Recomendações: NA

NOME ESPEC P/N QTD

Arame de Freno MS20995-32 — CR

Anel de vedação — MS29512-12 1

Anel de Renteção — PE25018-160F 1
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2-9-1. REMOÇÃO DA MANGUEIRA DE PRESSÃO DE
ÓLEO, RESTRITOR E ADAPTADOR 

Nota
Bujões e tampas de proteção devem ser utilizados em
todos os desacoplamentos de tubulações e pontos de
entrada e saida de óleo desconectados.

1. Desaperte as porcas de conexão nas extremidades da
mangueirade pressão de óleo.

 2. Remova a mangueira de pressão do óleo.

  3. Remova o restritor.

  4. Remova o adaptador.

  5. Remova o adaptador/restritor.

6 Retire o anel de vedação e descarte-o.

3

1

1

2
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Figura 2-9-1
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2-9-2. INSTALAÇÃO DA MANGUEIRA DE PRESSÃO DE
ÓLEO, RESTRITOR E ADAPTADOR  

Nota
Remova todos os bujões e tampas de proteção previa-
mente instalados nos acoplamentos de tubulações e
nospontos de entrada e saida de óleo desconectados.

1. Instale um novo anel de vedação.

  2. Instale, aperte e frene o adaptador.

  3. Instale, aperte e frene o adaptador/restritor.

  4. Posicione o restritor na posição correta entre a
mangueira e o adaptador.

5. Instale a mangueira, apertando as porcas de conexão.

 COMPLEMENTAÇÃO DA TAREFA:

• Dê a partida no motor (71GT) e mantenha-o operando por,
aproximadamente, dois minutos.

• Corte o motor (71GT)

• Examine a área junto aos pontos de remoção/ instalação quanto a
sinais de vazamento

• Verifique o nível de óleo (12GT)

• Instale o capô do motor (71GT)

FINAL DA TAREFA

3

1

2

1
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Figura 2-9-2
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2-9-3. REMOÇÃO DA MANGUEIRA DE PRESSÃO DE
ÓLEO, RESTRITOR E ADAPTADOR 

Nota
Bujões e tampas de proteção devem ser utilizados em
todos os desacoplamentos de tubulações e pontos de
entrada e saida de óleo desconectados.

1. Desaperte as porcas de conexão nas extremidades da
mangueirade pressão de óleo.

2. Remova a mangueira de pressão do óleo.

3. Remova o restritor.

4. Remova o adaptador.

5. Remova o adaptador/restritor.

6. Retire o anel de retenção e descarte-o.

4
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Figura 2-9-3
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2-9-4. INSTALAÇÃO DA MANGUEIRA DE PRESSÃO DE
ÓLEO, RESTRITOR E ADAPTADOR 

Nota
Remova todos os bujões e tampas de proteção previa-
mente instalados nos acoplamentos de tubulações e
nospontos de entrada e saida de óleo desconectados.

1. Instale um novo anel de retenção.

2. Instale, aperte e frene o adaptador.

3. Instale, aperte e frene o adaptador/restritor.

4. Posicione o restritor na posição correta entre a mangueira e o
adaptador.

5. Instale a mangueira, apertando as porcas de conexão.

COMPLEMENTAÇÃO DA TAREFA:

• Dê a partida no motor (71GT) e mantenha-o operando por,
aproximadamente, dois minutos.

• Corte o motor (71GT)

• Examine a área junto aos pontos de remoção/ instalação quanto a
sinais de vazamento

• Verifique o nível de óleo (12GT)

• Instale o capô do motor (71GT 

FINAL DA TAREFA

4
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Figura 2-9-4
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